

Вестник

**Луганской
академии внутренних дел
имени Э.А. Дидоренко**

Научно-практический журнал

Выпуск № 1 (8)

Луганск

2020

1

2020

Вестник

• •

Редакционная коллегия: <i>Глазков В.А.</i>	-	канд. юрид. наук, доц. (председатель)
<i>Левченков А.И.</i>	-	канд. юрид. наук, проф. (главный редактор)
<i>Обвинников В.Н.</i>	-	д-р эконом. наук, проф., акад. МАН ВШ
<i>Любашиц В.Я.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Винниченко О.Ю.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Шабуров А.С.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Мордовцев А.Ю.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Винокуров А.Ю.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Груздев В.В.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Малько А.В.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Мамитова Н.В.</i>	-	д-р юрид. наук, проф.
<i>Кузьмина Н.В.</i>	-	д-р пед. наук, проф.
<i>Гребеньков Г.В.</i>	-	д-р философ. наук, проф.
<i>Атоян А.И.</i>	-	д-р философ. наук, проф.
<i>Тисунова В.Н.</i>	-	д-р эконом. наук, проф.
<i>Джигя Н.Д.</i>	-	д-р психол. наук, проф.
<i>Черкасов К.В.</i>	-	д-р юрид. наук, доц.
<i>Бабичев Д.А.</i>	-	канд. юрид. наук, проф.
<i>Цыганов В.И.</i>	-	канд. юрид. наук, доц.
<i>Введенская В.В.</i>	-	канд. юрид. наук, с.н.с., доц.
<i>Васильева О.В.</i>	-	ответственный секретарь

УДК [(323 + 327):17.023.36](470+571) Р.Е. Кривуля
**ДУХОВНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ СТАНОВЛЕНИЕ
СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ**

В статье рассмотрена актуальная проблема духовно-политического становления современной России и детально проведен анализ решений и действий государственного аппарата по реализации идеи возрождения духовно-нравственных ценностей в сознании россиян. В статье проведены исторические параллели подходов государства к формированию национальной духовности. Основной акцент в статье направлен на рассмотрение ключевых моментов политических инициатив президента России В.В. Путина, определяющих создание условий духовно-нравственного воспитания и самовоспитания граждан на современном этапе становления новой российской государственности, что является необходимым условием для духовного роста нации и каждого из ее членов, формирования зрелости самосознания русского человека, его способности проникать глубоко в смысл и предназначение России, сплетающихся в ней многообразных традиций и укладов.

Ключевые слова: *духовность, государство, русская культура, русская цивилизация, нравственное воспитание.*

The article concerns the most pressing issue of the spiritual and political formation of modern Russia. The analysis of decisions and actions made by the government machine to implement the idea of reviving spiritual and moral values in the minds of Russians is provided. The article draws historical parallels of the state's approaches to the formation of national spirituality. The main emphasis in the article is aimed at examining the key points of the political initiatives of Russian President V.V. Putin, which determine the creation of conditions for the spiritual and moral education and self-education of citizens at the present stage of the formation of new Russian statehood, which is a prerequisite for the spiritual growth of the nation and each of its members, the formation of the maturity of self-consciousness of a Russian person, his ability to penetrate deeply into the meaning and purpose of Russia, interwoven in her diverse traditions and ways.

Keywords: *spirituality, spirit, state, Russian culture, Russian civilization, moral education.*

Тезис о том, что в России во все времена политический институт государства всегда сочетался с духовностью не является Актуальные проблемы философских наук *Раздел V*

новым и по существу никем не оспаривается. Современная Россия в эпоху Путина не преследует цель смешать политику с религией. Это скорее призыв к морализации культуры реализуемый через политический институт государства. Духовность обеспечивает этическую основу для всех социальных и политических решений государства, независимо от того, использует ли государство моральную силу для политических решений, всегда существует основополагающая духовная потребность.

С точки зрения политологии, все жизненные ценности государства сходятся в единую политическую модель. Для устойчивого мира политическая модель развития государства должна иметь свои корни в духовных ценностях.

Соединение духовности и власти дано нам в самом представлении о Боге («Дух» – и в то же время высшая «Власть» в мироздании). Главным мотивом в жизни и духовном учении великого русского святого преподобного Серафима Саровского было «стяжание Духа Святого», которое он истолковывал как предуготовление в нашей душе и плоти престола для Бога. Здесь мы можем наглядно видеть, как духовно-политический синтез укоренен в личной природе человека и, по сути, не зависит от внешних перемен и собственно политических смут. Главный «престол» обретается не в государстве, а в сердце человека – отсюда уже он может проецироваться на государство [2, с. 63].

В этом смысле и хозяйственная жизнь (сегодняшняя экономическая глобализация), и жизнь душ в их общении между собой (глобализация коммуникаций) должны идти не самотеком, а преобразоваться. Регулирование общественной жизни через духовные установки означает, что и человек, и гражданин, и общество не хотят опускаться на четвереньки.

Политическое становится, таким образом, необходимым условием для духовной жизни, духовного роста нации и каждого из ее членов.

Соединение духовного и политического начал является древнейшей истиной, дошедшей до нас через самые почтенные религиозные традиции. В этом соединении духовного авторитета и политического творчества формировался дух каждой нации, каждого государства [2, с. 64]. В Е С Т

НИК 1-2020 Луганской академии внутренних дел имени Э.А. Дидоренко

Духовность во все времена пронизывала политический институт всех известных государств на протяжении истории политического развития человечества. Еще с древних времен любая политика строилась на религии и опиралась на Богов того времени. Многие политические решения принимались только с позиции веры. Большинство войн между государствами начинались на почве религиозных разногласий. В связи с этим можно смело утверждать, что духовность и политика существуют совместно уже не одну тысячу лет.

Современная Россия находится на сложном пути восстановления связи между духовностью и политикой, ведь в ее истории был длительный период, когда политический институт пытался сформировать общественное сознание по средствам запрета духовности, направляя граждан на индустриально-материальные стремления, а в дальнейшем превратив волю нации в безликое материально-нравственное сознание. Период советской власти всегда будет очень спорным периодом, так как все плюсы и минусы данного временного отрезка всегда находятся в крайней точке. Опираясь на наследие прошлого века современная Россия вынуждена поднимать духовность с «реального нуля» в сознаниях своих граждан. Духовность очень важна для русского человека, ведь русский человек всегда все делает с душой, а долгое время его учили, что данное понятие относится к числу ереси и эта идея вкладывалась в умы людей на протяжении не одного поколения.

Восстановление понимания и ценности духовности – одна из основных задач современной России. Политический институт должен сформировать целеустремления граждан в так называемую «Русскую мечту», которая будет путеводной звездой на жизненном пути каждого члена общества. «Русскую мечту» с точки зрения симбиоза политики и духовности очень правильно сформулировал Проханов А.А.: «Русская мечта – это храм на холме. Мы насыпали холм и ставили на нем храм, чтобы тот своими крестами касался небес, черпал из небес волшебные энергии силы и красоты. Озарял этим светом небесным наши семьи, наши полки, наши пограничные заставы, наши заводы и университеты. Русская, российская мечта – она о благом»

Актуальные проблемы философских наук *Раздел V*

государстве, благом обществе, блаженной праведной жизни, в которой нет насилия и зла, а одна красота и служение. Эта мечта складывается из мечтаний всех народов, населяющих нашу державу. В каждой русской губернии, в каждой земле мы найдем подтверждение этой русской мечте. Оттуда, из этого храма на холме, мы соединяемся с самыми возвышенными силами, которые не дают погибнуть не только нам на земле, но и вселенной в целом. Потому что задача человечества, как говорили наши космисты, как говорил Вернадский, в том, чтобы оживлять погибшие участки вселенной, вновь возжигать погасшие звезды. И в этом – наше русское мессианство, в этом – наши русские исторические корни. Русская мечта – это предчувствие чуда. Это построение справедливого, идеального, совершенного общества, огромного русского собора, в котором торжествуют любовь, милосердие, обожание, соединение человека и государства, государства и общества [3, с. 4].

Однако для достижения такой высокой цели одного слияния политического института с духовным недостаточно. Все упирается в проблему отсутствия сформированности духовно-нравственного сознания в умах современных россиян. По сути духовно-нравственное формирование личности определяется как системообразующее начало в развитии личности, оно преследует цель воспитать человека, способного на деяние добра, сформировать у него потребность в созидании добра и любви. В духовно-нравственном воспитании важно привитие ценности духовной культуры своего народа. Несмотря на такой всплеск и поворот к личности и безудержном поиске ее индивидуальности, мы наблюдаем кризис воспитания. Прежде всего, мы видим его отражение в современном обществе, российском общественном сознании. В ответе на вопрос обусловленности возникновения кризиса отечественного воспитания в его теории и практике мы найдем, прежде всего, причину безотчетного заимствования западных технологий, идей, чуждых нашему российскому менталитету и культуре, которые проникли в страну в период деморализованного политического института России в 90-х годах прошлого столетия. Категоричное отрицание духовности в советский период, кризис 90-х годов прошлого века и преемственность В

Е С Т НИК 1-2020 Луганской академии внутренних дел имени Э.А. Дидоренко

чуждых индивидуалистических ориентаций в воспитании личности-потребителя осуществил перекос в поиске аутентичного пути воспитания в России.

Первые разговоры на государственном уровне о необходимости возрождения в умах людей принципов духовности начались только в 2005 году. В сентябре 2005 года В.В. Путин посетил святую гору Афон в Греции, в разговоре с игуменом Василием, который в приветственном слове отметил, что «Самым главным отличием России от других держав мира является то, что она располагает не только материальным богатством, но и духовным», президент России сказал следующее: «Вы правы, сила России – прежде всего, в духовности, Я нигде не видел, кроме как на одной из старинных фресок в одной из часовен в России изображение Святого Георгия, который поражает змея не копьем, а словом», – пояснил президент РФ. Уезжая с Афона памятную надпись Владимир Путин оставил в книге почетных гостей Священного Ки-нота, написав: «Всем подвижникам, слугам Господа, всем христи-анам православной веры и хранителям православных святынь с уважением». Анализируя данную запись можно смело утвер-ждать, что президент России В.В. Путин первый руководитель страны за многие годы, который не только признает духовность, а и понимает ее смысл в устройстве государства, из чего можно заключить что, в истории современной России В.В. Путин явля-ется основоположником возрождения духовности на государ-ственном уровне.

В.В. Путин, как и его далекий предшественник Петр 1-й, стал лидером в очень сложный период для страны. Историки давно проводят между ними параллели и делают вывод о том, что вы-бранный курс правления у них очень схож. Данное сравнение по большей степени связано с тем, что и Петр 1-й и В.В. Путин со-здали все условия для развития государства и вывода России на главные позиции в мировой политике. Касательно духовно-по-литического симбиоза подход Петра 1-го очень правильно сфор-мулировали в телепередаче умницы и умники «История России в преддверии Петра», которая была посвящена реформам Петра 1-го. В разговоре между ведущим Ю.П. Вяземским и кан-дидатом исторических наук Н.А. Могилевским ведущим был Актуальные проблемы философских наук *Раздел V*

озвучен следующий вопрос «...все его предшественники и Михаил Романов, и Алексей Михайлович Тишайший, и последующие – это все были верующие люди. Эти люди, которые в общем очень бережно и трепетно относились к церкви, а Петр?», - на что Н.А. Могилев ответил: «А Петр рационалист в чистом виде. Для которого все, включая его самого – это служение. Церковь как элемент государственной машины». Данное описание подхода к духовно-политической связи государственного института наиболее грамотное направление, которое может выбрать правитель. По-этому, с точки зрения исторических параллелей, сходство подходов и стремлений Петра 1-го и В.В. Путина не оставляет сомнений. Оба эти правителя видят своей судьбой – служение своей стране. Но в отличие от Петра 1-го В.В. Путин понимает, что служение – это настоящее, которое после него может и перестать существовать.

Понимая и принимая данный факт В.В. Путин очень серьезно начал говорить о русской культуре, русской цивилизации, об осознании духовного гражданами великой страны. Русская культура – это высочайшая культура усвоения социальных ценностей. Русские, усваивая культурные богатства различных традиций, предпочитают ни от чего не отказываться, ни от чего не отрекаться. Благодаря этому качеству нашей культуры в России может ужиться все ценное, что выработало человечество [2, с. 50].

Зрелость русской цивилизации – это зрелость самосознания русского человека. Это его способность проникать глубоко в смысл и предназначение России, сплетающихся в ней многообразных традиций и укладов, своей семьи и предков внутри России и самого себя внутри более обширных единств.

В идеале человек осознает себя как органическую часть социального окружения (соседей, сослуживцев), рода (семьи) и нации (государства, больших общественных институтов), происходит взаимное питание, взаимная поддержка человека и общества. В случае кризиса в жизни человека на помощь ему приходят и родственники, и соседи, и нация в лице тех или иных институтов. Но и они имеют основания рассчитывать на его поддержку: окружающие люди, соседи, члены семьи, даже сама нация – в случае войны или необходимости участия данного человека в больших В Е С Т НИК 1-2020 Луганской академии внутренних дел имени Э.А. Дидоренко 194

проектах. Распад звеньев этой естественной солидарности означает не только распад общества, но и разложение самого человека, оторванность от трех компонент, необходимых для его личности, чтобы полноценно сознавать себя и свое место в мире. Через посредство трех компонент (нации, рода, другого индивида) человек воспринимает и природу, и космос, и духовную реальность. Даже самый сокровенный личный опыт всегда соотносится с опытом людского окружения, с национальной и религиозной традицией и семейно-родовым разумом, усвоенным в детстве, впитанным «с молоком матери» [2, с. 51].

Зрелость русской цивилизации – это зрелость и разработанность внутрисоциальных отношений, их глубокое проникновение и запечатление в дух нации, в «подкорку» каждого ее представителя. Социальные константы, вековые принципы, традиции, которые доказали свою ценность, даже в условиях темных Смутных времен, даже после искоренения этих традиций, должны у носителей зрелой цивилизации легко и естественно регенерировать, восстанавливаться. Зрелая цивилизация даже после пережитого разгрома должна быстро отрастить свои органы, восстановить живую ткань [2, с. 52]. Данные мысли были сформулированы уже в период правления В.В. Путина, что доказывает правильность выбранного вектора развития современной России.

После поездки на Афон, в последующие годы В.В. Путин будет предпринимать действия для выведения духовности на государственный уровень. Государство без духовности уже не может функционировать – это факт, Россия одна из немногих стран мира, в которой на большие религиозные праздники для чиновников высшего звена является обязательным посещение храмов с выполнением всех религиозных таинств вместе с гражданами государства.

Данная государственная идеология очень четко можно описать словами Н.К. Рериха: «Решительно все, что может облегчать эволюцию, должно быть приветствовано и сердечно осознано. Все, что может служить на пользу развития человеческого мышления, – все должно быть и выслушано, и принято» [4, с. 4]. И то, Актуальные проблемы философских наук *Раздел V*

что государственным институтом это принимается, говорит только о положительной динамике развития современной России, ведь в прошлом столетии Россия имела ту же деструктивную индустриальную логику мышления, как и большая часть мира. Данную логику очень грамотно сформулировал Н.К. Рерих, который писал: «Все государства, все учреждения, все частные лица живут вне бюджета, лишь умножая какой-то общеземной долг. Эта материальная задолженность не ограничится одними земными, механическими условиями – она перейдет в другую, гораздо более опасную, задолженность, и если планета окажется духовным должником, то этот страшный долг может быть тяжким препятствием всего преуспевания» [4, с. 6].

Далее, к сожалению, о шагах по возрождению духовности на уровне государства долгое время ничего кардинального не происходило. Этому мешали экономические, военные и политические обстоятельства. Поэтому к духовно-политической связи на государственном уровне вернулись аж в 2012 году. В преддверии выборов в президенты, В.В. Путин в своей предвыборной программе отмечает: «Духовность и единство российского народа – мои основные ценности», «На новые вызовы времени верный ответ может дать только нравственно здоровое общество. Нужно воспитывать приверженность семье, ответственность за судьбу Отечества, уважение к людям, учить беречь природу. Это обогатит наше общество, объединит его для новых свершений. Наша сила – в духовном богатстве и единстве многонационального российского народа. Возрождению и укреплению этих ценностей мы будем всемерно содействовать через развитие культуры, сотрудничество с традиционными религиозными конфессиями».

Так же В.В. Путин обратил внимание на то, что «Культура и искусство – это наша история и путь в будущее, возможность сохранить нашу культурную идентификацию и творческое многообразие. Великие российские писатели, композиторы и художники – золотой фонд мировой культуры, ключ к пониманию души нашего народа. Они своим творческим гением показали всему миру глубокую духовность и величие России. Мы будем продолжать поддержку российских деятелей культуры и сохраним наше лидерство в сфере искусств». Как мы видим, на тот момент В

Е С Т НИК 1-2020 Луганской академии внутренних дел имени Э.А. Дидоренко

будущий президент уже заявляет о том, что духовность должна пронизывать всю суть бытия каждого гражданина страны (политического деятеля, педагога, врача, рабочего и т.д.), так как она учит поступать по совести, с Душой, что дает толчок к развитию нации в целом. Духовность формирует нравственность в человеке, а нравственность – сила великой русской нации.

После победы на выборах уже 19 ноября 2013 года Президент России Владимир Путин на III форуме заявил о важном практическом значении всероссийской программы «Святость материнства». «Вопросы духовного, нравственного воспитания подрастающего поколения, укрепления института семьи и семейных ценностей – требуют сотрудничества государства, гражданского общества, религиозных организаций, средств массовой информации», – говорится в обращении главы государства к участникам мероприятия. Как отметил Президент, форум вносит «весомый вклад в развитие этого партнерства, позволяет выходить на конкретные, содержательные решения, которые востребованы на практике».

В свою очередь Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в послании к участникам констатировал, что в погоне за читательскими рейтингами СМИ нередко апеллируют к идеям, «весьма далеким от высоких нравственных принципов». «В итоге часто получается так, что именно информационные ресурсы становятся активными участниками процесса, в результате которого из жизни людей последовательно вытесняются такие ключевые категории, как "верность" и "долг", обесцениваются понятия дружбы и любви, разрушаются традиционные представления о семье и браке», – заявил он.

По словам Патриарха, с утратой этих ориентиров общество ввергается в духовный кризис, в основе которого лежит, в первую очередь, «кризис семейных ценностей, поскольку именно семья является оплотом традиции, залогом преемственности поколений, главной школой нравственного и духовного воспитания личности».

Обеспокоенность президента данным вопросом вызывает восхищение. Так как граждане России советским временем были приучены жить материальным (индустриальным) складом ума. В

Актуальные проблемы философских наук *Раздел V*

письмах Павла к Римлянам говорится: «Кто живет согласно своей плотской природе, живет устремлениями этой природы; кто живет согласно Духу – устремлениями Духа. Жить устремлениями собственной природы значит смерть, Духа – жизнь и мир». То есть президент РФ В.В. Путин пытается донести до своих граждан, что пора пересмотреть свои ценности, перестать гнаться за пустым материальным, которое отдаляет людей от «света» и делает их более равнодушными к миру, перенаправить свое внимание на духовную составляющую бытия и тем самым приблизиться к более одухотворенному образу жизни. Ведь даже спустя 2000 лет со дня воскресения Христа наш мир так и не достиг гармонии. Люди не смогли найти компромисс, мы так и не научились понимать друг друга. Данные изменения в человеке приводят к изменению сознания и возможно в мире, а в частности в России, меньше станет зла и обмана, а это именно тот прорыв, о котором говорил президент. Ведь с чистыми мыслями приходят инновационные идеи. В 2015 году на государственном уровне уже отмечались достижения по развитию духовно-политического симбиоза. Владимир Владимирович Путин при встрече с Патриархом Кириллом говорил: «...благодарность за те труды, которые вы прикладываете к возрождению духовности нашего отечества потому что без этой базы, без этого фундамента невозможно развивать ни государственное устройство, невозможно двигаться вперед по развитию экономики и я уж не говорю о социальной сфере, потому что в основе деятельности любого государства должна лежать забота о людях, забота о своих гражданах...». Как и говорилось в предвыборной программе 2012 года В.В. Путин активно внедряет в политическую жизнь России духовно-нравственные основы, говорит о важности гражданского самосознания, что в последующие годы обретает уже четкую стратегию развития всей страны.

Гражданское самосознание – один из мощных компонентов, позволяющий человеку превратиться из подданного в гражданина, из «винтика» авторитарной системы в обладающего политическими и правовыми связями активного члена нации. Продвигаться по этому пути современному «среднему» россиянину мешает, наряду с прочим, и его антикапиталистическая ментальность. В Е С Т НИК 1-2020 Луганской академии внутренних дел имени Э.А. Дидоренко
198

Анализу ее характерных признаков посвящена статья А.И. Алешина. В числе таковых исследователь отмечает следующие. Во-первых, ностальгию по привычным традиционным ценностям иерархически устроенного общества, в котором от рядового (в советском новоязе – «простого») человека ничего не зависело, но которое так же и не требовало от него индивидуальной активности, ответственности, конкурентных усилий, известного риска. Во-вторых, синдром потребительства, сопряженный с выходом на арену общественной жизни низовых слоев с характерной для них «массовой культурой». В-третьих, неудовлетворенность честолюбивых, карьерных притязаний, которые отныне зависят только от собственных усилий, квалификации, от успеха в конкуренции, а не от личных взаимно попустительских отношений с работодателем. И, наконец, высокую склонность к антитезе «свой – чужой» (рудименту «племенного сознания»), которая, с одной стороны, блокирует сознание личной ответственности и действие нравственных норм, а с другой – провоцирует подозрительность и даже ненависть к «иностранному», подталкивает искать в окружающем мире врагов [1, с. 361].

И уже в 2017 году выступая перед Архиерейским собором В.В. Путин говорит о духовном развитии всего мира. Его вопрос: «Что будет, если цивилизация растратит свои духовные и гуманистические начала, какими рисками для будущего человечества это обернется?» отражает всю сложность сегодняшних взаимоотношений мировых лидеров, которые преследуя свои эгоистические цели не гнушаются попирать все то светлое, что есть у современной цивилизации, подвергая сомнению даже священные постулаты – память предков. Искажение истории превращает в тлен светлую память главных событий прошедшего времени, а если забыть совершенные ошибки и героические подвиги их исправления, то цивилизация может опять повторить то, что было. Данное обстоятельство ведет к тому, что цивилизация как бы будет «топтаться на месте», повторяя прошлые ошибки и постоянно их исправляя. Это обстоятельство может привести к инволюции, что пагубно скажется на всем человечестве. Поэтому в настоящий период президент РФ В.В. Путин все больше внимания уделяет

Актуальные проблемы философских наук *Раздел V*
199

вопросам воспитания духовности и нравственности, особенно среди молодежи. Закончить хочется словами В.В. Путина: «Современная Россия должна опираться именно на свою культуру, свою историю. Основой должна стать духовность. Сохраняя свои традиции, мы будем идти вперед, впитывая все новое и передовое, и оставаться Россией – навсегда».

Литература

1. Никольский С. Государство. Общество. Управление: сборник статей / С. Никольский, М. Ходорковский. – М.: АЛЬПИНА ПАБЛИ-ШЕР, 2013. – 511 с.
2. Платонов О.А. Русская доктрина. Труд коллектива авторов и экспертов, созданный по инициативе Фонда «Русский предприниматель» под эгидой Центра динамического консерватизма / О.А. Платонов, А.Б. Кобяков, В.В. Аверьянов. – М.: Институт русской цивилизации, 2016. – 1056 с.
3. Проханов А.А. В поисках русской мечты / А.А. Проханов. – М.: Книжный мир, 2019. – 494 с.
4. Рерих Н.К. Нерушимое / Н.К. Рерих. – М.: Эксмо-Пресс, 2003. – 268 с.

СОДЕРЖАНИЕ

Раздел I. ОБЩЕТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

Левченко А.И. О некоторых специфических функциях права и государства в нестабильных социумах	3
Бирюкова М.С. Социально-правовая характеристика маргинальности	16
Габриелова Ю.В. К вопросу определения общетеоретического понятия «юридическая ошибка».....	25
Горбатюк Л.Н. Истоки «федерализма» в Украине.....	32

Раздел II. ПРОБЛЕМЫ УГОЛОВНОГО, УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНОГО, ГРАЖДАНСКОГО, ТРУДОВОГО, ЭКОЛОГИЧЕСКОГО И АРБИТРАЖНОГО ПРАВА

Бондарчук А.В. Публично-правовое регулирование экономическим развитием Луганской Народной Республики	43
Меженская С.И., Волкова Г.И. Аналитическая деятельность как инструмент обеспечения финансовой безопасности предприятия	50
Жидкова Е.С., Шовкопляс Е.Е. Защита прав потребителей в договорных отношениях	57
Карabut Л.В. Принципы процессуально-трудового производства и их место в отечественном законодательстве	68
Лазор И.В. Правовые гарантии исполнения коллективного договора: пути совершенствования	77
Емельянов А.А. Механизмы устранения и преодоления юридических коллизий	86

Раздел III. ПРОБЛЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ПРЕСТУПНОСТИ, ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Фомин П.П., Кравцов А.С. Освобождение от уголовной ответственности в связи с добровольным отказом от совершения преступления	95
--	----

В Е С Т НИК 1 -2020 Луганской
академии внутренних дел имени Э.А. Дидоренко

Олейник Н.А., Медведчук А.А. Некоторые особенности проведения допроса подозреваемого (обвиняемого) при расследовании преступлений, предусмотренных ст. 232 УК РФ	102
Павлюков В.В., Ененко К.Б., Саенко С.И. Использование оружия, современных технических и специальных средств в деятельности полиции ЛНР: от реалий к новым возможностям	113
Раздел IV. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ	
Серебряк В.В., Попов С.В. Использование современных стрелковых тренажеров в процессе огневой подготовки сотрудников полиции	121
Дворцевая А.В. Психолого-педагогические аспекты профессиональной деятельности юриста	126
Бугаев В.И. Педагогическая система цветовосприятия русского искусства конца XIX – первой половины XX века	134
Чевычалова С.В., Пантыкина Н.И. Критерии диагностики готовности будущих учителей иностранных языков к использованию арт-технологий в профессиональной деятельности	143
Енна О.А., Иосифов Ю.А. Сущность специальной операции по ликвидации диверсионно-разведывательных формирований противника	152
Раздел V. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ФИЛОСОФСКИХ НАУК	
Ковалева Е.В. Принцип справедливости как философско-правовой феномен	159
Мазаненко О.М. Эстетико-психологический анализ интуитивности творческого сознания	164
Даренская В.Н. «Религиозная ситуация» (М. Бубер) в структуре человеческой экзистенции.....	177
Кривуля Р.Е. Духовно-политическое становление современной России	188
Стрельникова Н.И. Актуальность философии И.А. Ильина в преподавании русской истории и культуры	199
Содержание	
247	

Пилавов Г.Ш. Эпоха российского просвещения в работе Г. Шпета «Очерки русской философии»	210
Раздел VI. ТРИБУНА МОЛОДОГО УЧЕНОГО	
Розум М.Ю. Изучение сущности и трактовок понятия «профессионализация» в психолого-педагогическом знании	220
Викторов Д.А. Марксизм в XXI веке: проблемы, тенденции и задачи	230
НАШИ АВТОРЫ	240
ВНИМАНИЮ АВТОРОВ	243

Научное издание

ВЕСТНИК

Луганской академии

внутренних дел

имени Э.А. Дидоренко

Научно-практический журнал

Выпуск № 1 (8)

Под редакцией авторов

Ответственный за выпуск *А.И. Левченко*

Компьютерная верстка *О.В. Васильева*

Подписано в печать 26.06.2019

Формат 60x84/16 Усл. печ. лист. 14,415.

Тираж 100 экз. Зак. №

Отпечатано с готового оригинала-макета

в ООО «Пресс-экспресс» 91034, г. Луганск,

ул. Ватутина, 89а. Тел.: (0642) 50-08-43.